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Introdução

No Plano de Desenvolvimento Institucional 2014-2018, a Pró-reitoria
de Extensão do IFSP se empenhou em aprimorar e criar mecanismos para
o acompanhamento dos egressos do IFSP. Para isso, entre 2014 e 2015, foi
realizado um diagnóstico das ferramentas que o IFSP dispunha. Notou-se
que, além do breve formulário disponibilizado no site do IFSP, algumas
outras ações pontuais foram desenvolvidas, porém nenhuma se
consolidou. Em 2015, a Diretoria de Programas e Projetos apresentou, no VI
Encontro de Coordenadores de Extensão, o projeto de acompanhamento
de egressos que contava com três ações principais: (1) reformulação e
268 disponibilização de um novo instrumento de acompanhamento de
egresso que contemplasse questões relacionadas à inserção no mundo
do trabalho, à situação socioeconômica e à contribuição do IFSP; (2)
adesão ao convênio de cooperação técnica celebrado entre o CONIF e a
Universia Brasil S.A., que viabiliza o acesso às soluções e ao Portal Universia
e o compartilhamento de informações educacionais ao público do portal
e (3) inserção de um módulo de acompanhamento de egressos no SUAP.
Ademais, delineou-se, junto com a Comunicação Social do IFSP, uma
Campanha de Egressos que visa apresentar as ações desenvolvidas e
impulsionar a participação. A pesquisa de tipo Survey, novo instrumento
para o acompanhamento de egressos no Portal do IFSP, já conta com
aproximadamente 10.000 registros e mais de 850 respostas completas
mesmo antes do lançamento da Campanha de Egressos prevista para o
final de outubro de 2018, que também apresentará a plataforma
trabalhando.com à comunidade acadêmica.
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Síntese de dados descritivos- LimeSurvey

Este documento considera os dados obtidos no LimeSurvey entre
26/06/2015 e 31/12/2018, período do primeiro PDI. Algumas questões foram
incluídas posteriormente, o que resultará na ausência de algumas
respostas em relação ao número total de respondentes desse período
escolhido.

Número de registros

Número de registros no período indicado 715

Total de registros no questionário 2519

Percentagem do total 28,38%
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Fluxograma do questionário do LimeSurvey
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1. Bloco I - Avaliação da Formação
1.1 Questão 1.

Sexo

*Resposta Contagem Percentagem

Feminino (A1) 85 41,46%

Masculino (A2) 116 56,59%

Outro (A3) 4 1,95%

TOTAL 205 100,00%

*Respostas não mostradas e não consideradas para análise: 510
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1.2 Questão 2.

Raça/Cor

Resposta Contagem Percentagem

Preta (A1) 5 5,05%

Parda (A2) 24 24,24%

Indígena (A3) 2 2,02%

Amarela (A4) 4 4,04%

Branca (A5) 60 60,61%

Não desejo declarar (A6) 4 4,04%

*Respostas não mostradas e não consideradas para análise: 616
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1.3 Questão 3.

Escolaridade atual

Resposta Contagem Percentagem

Fundamental - Incompleto (1) 6 2,93%

Fundamental - Completo (2) 1 0,49%

Médio - Incompleto (3) 4 1,95%

Médio - Completo (4) 44 21,46%

Superior - Incompleto (5) 39 19,02%

Superior - Completo (6) 45 21,95%

Pós-graduação (Lato senso) - Incompleto (7) 9 4,39%

Pós-graduação (Lato senso) - Completo (8) 27 13,17%

Pós-graduação (Stricto sensu, nível mestrado) -
Incompleto (9)

7 3,41%

Pós-graduação (Stricto sensu, nível mestrado) -
Completo (10)

11 5,37%

Pós-graduação (Stricto sensu, nível doutor) -
Incompleto (11)

0 0,00%

Pós-graduação (Stricto sensu, nível doutor) -
Completo (12)

12 5,85%
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1.4 Questão 4.

Câmpus/Unidade

Resposta Contagem Percentagem

Escola Industrial de São Paulo e
Escola Técnica de São Paulo (1)

13 1,82%

Escola Técnica de Federal de São
Paulo (2)

176 24,62%

Centro Federal de Educação
Tecnológica de São Paulo (3)

44 6,15%

Araraquara (ARQ) (4) 13 1,82%

Assis - Núcleo Avançado (5) 1 0,14%

Avaré (AVR) (6) 5 0,70%

Barretos (BRT) (7) 2 0,28%

Birigui (BRI) (8) 5 0,70%

Boituva (BTV) (9) 5 0,70%

Bragança Paulista (BRA) (10) 18 2,52%

Campinas (CMP) (11) 6 0,84%

Campos do Jordão (CJO) (12) 2 0,28%

Capivari (CPV) (13) 2 0,28%

Caraguatatuba (CAR) (14) 9 1,26%

Catanduva (CTD) (15) 2 0,28%

Cubatão (CBT) (16) 21 2,94%

Guarulhos (GRU) (17) 14 1,96%

9



Hortolândia (HTO) (18) 9 1,26%

Itapetininga (ITP) (19) 12 1,68%

Jacareí (JCR) (20) 21 2,94%

Matão (MTO) (21) 6 0,84%

Piracicaba (PRC) (22) 2 0,28%

Presidente Epitácio (PEP) (23) 3 0,42%

Registro (RGT) (24) 12 1,68%

Salto (SLT) (25) 1 0,14%

São Carlos (SCL) (26) 3 0,42%

São João da Boa Vista (SBV) (27) 13 1,82%

São José dos Campos (SJC) (28) 8 1,12%

São Paulo (SPO) (29) 213 29,79%

São Roque (SRQ) (30) 22 3,08%

Sertãozinho (SRT) (31) 6 0,84%

Sorocaba (SOR) (32) 4 0,56%

Suzano (SZN) (33) 6 0,84%

Votuporanga (VTP) (34) 28 3,92%

Outros 8 1,12%
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1.5 Questão 5.

Curso

Resposta Contagem Percentagem

Técnico Integrado (A1) 303 42,38%

Técnico concomitante ou
subsequente (A2)

141
19,72%

Tecnológico (A3) 118 16,50%

Licenciatura (A4) 59 8,25%

Bacharelado (A5) 33 4,62%

Especialização (A6) 14 1,96%

Mestrado (A7) 3 0,42%

FIC (A8) 1 0,14%

Outros 43 6,01%
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1.6 Questão 6.

Modalidade

Resposta Contagem Percentagem

Presencial (SQ001) 644 89,82%

EAD (SQ002) 47 6,56%

EJA (SQ003) 7 0,98%

Pronatec (SQ004) 14 1,95%

Outros 5 0,70%

TOTAL 717 100,00%
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2. Bloco II - Atividade profissional anterior
2.1 Questão 7.

Você trabalhava quando entrou no curso do IFSP?

Resposta Contagem Percentagem

Sim (Y) 202 28,25%

Não (N) 513 71,75%

TOTAL 715 100,00%
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2.2 Questão 8.

Indique o setor de atividade emque você trabalhou

Resposta Contagem Percentagem

INDÚSTRIA (1) 56 27,72%

COMÉRCIO (2) 32 15,84%

TRANSPORTES (3) 7 3,47%

CONSTRUÇÃO CIVIL (4) 10 4,95%

AGRICULTURA/PECUÁRIA (5) 1 0,50%

SERVIÇOS SOCIAIS (SAÚDE, EDUCAÇÃO,
ASSISTÊNCIA ETC.) (6)

25 12,38%

SERVIÇOS FINANCEIROS (7) 5 2,48%

SERVIÇOS DE UTILIDADE PÚBLICA (DE ÁGUA,
ENERGIA, SANEAMENTO, LIMPEZA URBANA

ETC.) (8)

9 4,46%

DEMAIS SERVIÇOS (9) 35 17,33%

Outros 22 10,89%

TOTAL 202 100,00%
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2.3 Questão 9.

Quantos empregados/servidores trabalhavamna empresa/organização?

Resposta Contagem Percentagem

DE ZERO A 9 (1) 39 19,31%

DE 10 A 19 (2) 13 6,44%

DE 20 A 49 (3) 33 16,34%

DE 50 A 99 (4) 16 7,92%

DE 100 A 499 (5) 40 19,80%

MAIS DE 500 (6) 61 30,20%

TOTAL 202 100,00%
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2.4 Questão 10.

Você trabalhava como:

Resposta Contagem Percentagem

ASSALARIADO DE EMPRESA/ORGANIZAÇÃO
PRIVADA COM CARTEIRA ASSINADA (1)

117 57,92%

ASSALARIADO DE EMPRESA/ORGANIZAÇÃO
PRIVADA SEM CARTEIRA ASSINADA (2)

18 8,91%

EMPREGADO/SERVIDOR PÚBLICO (3) 43 21,29%

AUTÔNOMO (4) 7 3,47%

MICROEMPRESÁRIO (5) 3 1,49%

PROPRIETÁRIO AGRÍCOLA (6) 0 0,00%

ESTAGIÁRIO REMUNERADO (7) 9 4,46%

ESTAGIÁRIO NÃO REMUNERADO (8) 5 2,48%

EM NEGÓCIO FAMILIAR SEM REMUNERAÇÃO
(9)

0 0,00%

TOTAL 202 100,00%
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2.5 Questão 11.

Quais dos seguintes benefícios você recebia ou tinha direito naquele
momento?

Resposta Contagem Percentagem

Alimentação na
empresa/organização (1)

64 12,93%

Cesta básica (2) 39 7,88%

Convênio Médico (3) 81 16,36%

Seguro de vida (4) 66 13,33%

Vale ou auxílio alimentação (5) 59 11,92%

Vale ou auxílio transporte (6) 90 18,18%

Vale Refeição (7) 52 10,51%

Nenhum desses benefícios (8) 44 8,89%

TOTAL 495 100,00%
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2.6 Questão 12.

Quantas horas por semana você trabalhava?

Resposta Contagem Percentagem

ATÉ 12 HORAS (1) 4 16,67%

ATÉ 20 HORAS (2) 3 12,50%

ATÉ 30 HORAS (3) 4 16,67%

ATÉ 40 HORAS (4) 7 29,17%

ATÉ 44 HORAS (5) 3 12,50%

MAIS DE 44 HORAS (6) 3 12,50%

TOTAL 24 100,00%

2.7 Questão 13.

*Qual era sua renda brutamensal?

Resposta 182 25,49%

Sem resposta 20 2,80%

Não mostrados 512 71,71%

2.8 Questão 14.

A questão 14 é opcional, dissertativa para indicar o valor da renda bruta
mensal. Por ser uma pergunta aberta que recebeu respostas em diversos
formatos no decorrer do período selecionado, optou-se por mostrar a menor e
maior renda, que foram aproximadamente de R$230,00 a R$6000,00.
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3. Bloco III - Situação atual (Direcional)
3.1 Questão 15.

Atualmente, você se encontra:

Resposta Contagem Percentagem

Estudando (A1) 174 24,34%

Trabalhando (A2) 330 46,15%

Estudando e trabalhando (A3) 124 17,34%

Nem trabalhando, nem
estudando (A4)

87 12,17%

TOTAL 715 100,00%

4. Bloco IV - Evolução na formação
4.1 Questão 16.

Emque tipo de curso você estámatriculado?

Resposta Contagem Percentagem

Pré-Vestibular (1) 18 6,14%

Superior no IFSP (2) 45 15,36%

Superior em outra Instituição
Pública (3)

80 27,30%

Superior em Instituição Privada
(4)

59 20,14%

Outro curso técnico no IFSP (5) 23 7,85%

Outro curso técnico em outra
Instituição (6)

14 4,78%

Outros 54 18,43%

TOTAL 293 100,00%
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5. Bloco V - Perfil do egresso noMercado de Trabalho
5.1 Questão 19.

Você trabalha namesma empresa ou organização na qual trabalhava quando
entrou no curso do IFSP?

Resposta Contagem Percentagem

Sim (A1) 57 39,58%

Não (A2) 87 60,42%
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5.2 Questão 20.

Indique o setor de atividade emque você trabalha

Resposta Contagem Percentagem

INDÚSTRIA (1) 71 15,64%

COMÉRCIO (2) 36 7,93%

TRANSPORTES (3) 22 4,85%

CONSTRUÇÃO CIVIL (4) 46 10,13%

AGRICULTURA/PECUÁRIA (5) 3 0,66%

SERVIÇOS SOCIAIS (SAÚDE, EDUCAÇÃO,
ASSISTÊNCIA ETC.) (6)

71 15,64%

SERVIÇOS FINANCEIROS (7) 32 7,05%

SERVIÇOS DE UTILIDADE PÚBLICA (DE ÁGUA,
ENERGIA, SANEAMENTO, LIMPEZA URBANA

ETC.) (8)
15 3,30%

DEMAIS SERVIÇOS (9) 63 13,88%

OUTRO (10) 59 13,00%

Outros 36 7,93%

TOTAL 454 100,00%
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5.3 Questão 21.

Quantos empregados/servidores trabalhamna empresa/organização?

Resposta Contagem Percentagem

De 0 - 9 (A1) 44 9,69%

De 10 - 19 (A2) 30 6,61%

De 20 - 49 (A3) 31 6,83%

De 50 - 99 (A4) 35 7,71%

De 100 - 499 (A5) 66 14,54%

Mais de 500 (A6) 248 54,63%

TOTAL 454 100,00%
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5.4 Questão 22.

Você trabalha como:

Resposta Contagem Percentagem

ASSALARIADO DE EMPRESA/ORGANIZAÇÃO
PRIVADA COM CARTEIRA ASSINADA (1)

214 47,14%

ASSALARIADO DE EMPRESA/ORGANIZAÇÃO
PRIVADA SEM CARTEIRA ASSINADA (2)

13 2,86%

EMPREGADO/SERVIDOR PÚBLICO (3) 158 34,80%

AUTÔNOMO (4) 27 5,95%

MICROEMPRESÁRIO (5) 27 5,95%

PROPRIETÁRIO AGRÍCOLA (6) 2 0,44%

ESTAGIÁRIO REMUNERADO (7) 12 2,64%

ESTAGIÁRIO NÃO REMUNERADO (8) 1 0,22%

EM NEGÓCIO FAMILIAR SEM REMUNERAÇÃO
(9)

0 0,00%

TOTAL 454 100,00%
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5.5 Questão 23.

Qual o principal tipo de atividade você exerce no seu trabalho atual?

Resposta Contagem Percentagem

Atividade Administrativa (1) 97 21,37%

Atividade Comercial (2) 26 5,73%

Atividade Gerencial (3) 80 17,62%

Atividade Técnica (4) 206 45,37%

Outros 45 9,91%

TOTAL 454 100,00%

5.6 Questão 24.

Você trabalha na área emque você se formou?

Resposta Contagem Percentagem

Sim, totalmente (A1) 173 24,20%

Sim, parcialmente (A2) 142 19,86%

Não (A3) 135 18,88%

Não sei (A4) 4 0,56%
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5.7 Questão 25.

Quais dos seguintes benefícios você recebe ou temdireito nesse trabalho?

Resposta Contagem Percentagem

Alimentação na
empresa/organização (1)

123 17,20%

Cesta básica (2) 73 10,21%

Convênio Médico (3) 245 34,27%

Seguro de vida (4) 192 26,85%

Vale ou auxílio alimentação (5) 241 33,71%

Vale ou auxílio transporte (6) 212 29,65%

Vale Refeição (7) 178 24,90%

Nenhum desses benefícios (8) 52 7,27%

5.8 Questão 26.

Quantas horas por semana você trabalha?

Resposta Contagem Percentagem

ATÉ 12 HORAS (1) 13 1,82%

ATÉ 20 HORAS (2) 12 1,68%

ATÉ 30 HORAS (3) 29 4,06%

ATÉ 40 HORAS (4) 222 31,05%

ATÉ 44 HORAS (5) 90 12,59%

MAIS DE 44 HORAS (6) 88 12,31%
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5.9 Questão 27.

*Qual era sua renda brutamensal?

Resposta 454 63,50%

Sem resposta 0 0,00%

Não mostrados 261 36,50%

5.10 Questão 28.

A questão 28 era uma opcional dissertativa para indicar o valor da renda
bruta mensal. Por ser uma pergunta aberta que recebeu respostas em diversos
formatos no decorrer do período selecionado, optou-se por mostrar a menor e
maior renda, que foram aproximadamente de R$937,00 a R$29000,00.

26



6. Bloco VI -Motivos da não inserção laboral
6.1 Questão 17.

Por que você não está trabalhando?

Resposta Contagem Percentagem

Decidi só estudar (1) 89 39,21%

Os salários oferecidos são
baixos (2)

5 2,20%

Há pouca oferta de trabalho na
região onde moro (3)

39 17,18%

Não encontrei trabalho na área
do curso realizado no IFSP (4)

31 13,66%

Não tenho a qualificação
exigida (5)

12 5,29%

Não tenho a experiência exigida
(6)

15 6,61%

Por motivos pessoais (7) 20 8,81%

Outros 16 7,05%

TOTAL 227 100,00%
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6.2 Questão 18.

Por que você não está trabalhando?

Resposta Contagem Percentagem

Os salários oferecidos são baixos (1) 12 10,17%

Há pouca oferta de trabalho na
região onde moro (2)

26 22,03%

Não encontrei trabalho na área do
curso realizado no IFSP (3)

29 24,58%

Não tenho a qualificação exigida
(4)

8 6,78%

Não tenho a experiência exigida (5) 13 11,02%

Por motivos pessoais (6) 30 25,42%

TOTAL 118 100,00%
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7. Bloco VII - Avaliação da PAE
7.1 Questão 29.

Como você avalia a sua situação profissional atual comparada àquela emque
você se encontrava quando ingressou no curso do IFSP?

Resposta Contagem Percentagem

Melhor (A1) 559 78,18%

Igual (A2) 106 14,83%

Pior (A3) 50 6,99%
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7.2 Questão 30.

Dê umanota de 1 a 10 para avaliar a contribuição do curso realizado no IFSP para
a sua situação de trabalho atual

Resposta Contagem Percentagem

1 (1) 45 6,29%

2 (2) 12 1,68%

3 (3) 10 1,40%

4 (4) 10 1,40%

5 (5) 54 7,55%

6 (6) 29 4,06%

7 (7) 63 8,81%

8 (8) 132 18,46%

9 (9) 84 11,75%

10 (10) 276 38,60%

Conclusão
Foi neste período que a Pró-Reitoria de Extensão iniciou como

parte de suas ações e metas, desenvolver uma sistemática de
acompanhamento de egressos, através do estabelecimento de
políticas a serem implantadas em todos os campi, com os seguintes
objetivos:

• Criar e disseminar a cultura do acompanhamento de
egresso junto ao aluno;

• Incentivar a participação do egresso em curso de educação
continuada;

• Dar subsídios a avaliação dos currículos, programas e
conteúdos desenvolvidos pela Escola, tendo como objetivo a
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elevação da qualidade do ensino e da sintonia entre a escola e a
comunidade;

• Cadastrar os egressos do IFSP, mantendo dados atualizados,
a fim de disponibilizar informações atualizadas aos ex-alunos, tendo
como objetivo informá-los sobre eventos, cursos e oportunidades
oferecidas pela instituição

A fim de concretizar os compromissos firmados no Plano de
Desenvolvimento Institucional 2014-2018, a Pró-reitoria de Extensão
do IFSP se empenhou em aprimorar e criar mecanismos para o
acompanhamento dos egressos do IFSP. Para isso, entre 2014 e 2015,
foi realizado um diagnóstico das ferramentas que o IFSP dispunha.
Notou-se que, além do breve formulário disponibilizado no site do
IFSP, algumas outras ações pontuais foram desenvolvidas, porém
nenhuma se consolidou.
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